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Réponse au remue méninges de la page 19

Sur la photo, la Terre et la Lune semblent étre é¢tote alors que leur distance réelle vaut 3lédiameétre de la Terre. Terre,
Lune et sonde sont presque alignées ; la Luneoest devant ou derriere la Terre. Comment trouverdlig des deux situations est
la bonne ?

Le rapport des diametres apparents simage est de 3,5 (400 pixels/114 pixels). Or, fgoat du diametre réel de la Terre sur le
diametre réel de la Lune donne 3,66 (en prenadiif@étre polaire de la Terre): €st donc que, sur la photo, la Terre est tropepetit
comparée a la Lune, elle est donc plus éloignéeTetre est en arriére plan et la Lune au preni&r. Ce qui fait que I'on voit la
face cachée de la Lune. C’est sans doute pourregttsn que I'on ne reconnait pas la surface deifeeL

Il faut maintenant savoir si le nord est en hauteoubas sur la photo. On devine un continent swulface terrestre qui est
I'Australie. L’Antarctique est en bas a droite. Cest pas évident mais j'ai vérifié sur le site deNASA et c’est ce qui est dit... On
trouve d ailleurs cette photo sur Internet dans les deug,demord en haut ou en bas.

On peut maintenant conclure : si la Lune est amjeplan et le nord en haut, depdisiémisphere nord de la Terre, on voit le coté
gauche de la Lune éclairé,ast donc le dernier quartier.

Pour vérifier, il suffit de savoir que cette imageété prise le 16 décembre 1992 qui est bien le goudernier quartier. En
recherchant la trajectoire de Galileo, on peutfiegrque la Lune était bien entre la sonde et la€ele

Voir la page : http://photojournal.jpl.nasa.gov/e#tg/pia00134
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